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                                                     ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT
Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Inowrocławiu pragnie zaprosić zainteresowane firmy do złożenia ofert na wykonanie usługi w zakresie:
Dezynfekcji, Dezynsekcji i Deratyzacji w 136 budynkach wspólnot  mieszkaniowych administrowanych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Inowrocławiu.
Ofertę z podaniem ceny netto + należny VAT za:

· za 1m² wykonania dezynfekcji przy użyciu środka 
· za 1m² wykonania dezynsekcji przy użyciu środka

· za 1 kg   użytego środka do deratyzacji 

(Należy  dołączyć atest)
prosimy złożyć w zamkniętych kopertach z opisem- ,, Dezynfekcja, Dezynsekcja i Deratyzacja w 136 budynkach wspólnot  mieszkaniowych administrowanych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Inowrocławiu.

Zainteresowane osoby w/w usługą mogą uzyskać dodatkowe informacje w siedzibie Rejonu Obsługi Wspólnot Mieszkaniowych w budynku przy ul. Wawrzyniaka nr 33 w Inowrocławiu bądź telefonicznie pod numerem tel: 52 35-64-335.                                       
Miejsce składania ofert: Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Inowrocławiu, ul. ks. Piotra Wawrzyniaka 33,88-100 Inowrocław, sekretariat 1 piętro do dnia 22.02.2013r.

