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1. CZĘŚĆ FORMALNA:

1.1. Podstawa opracowania:

1.1. Podstawą formalną stanowi umowa nr. ROWM/103/2010 z 07.09.2010 pomiędzy Wspólnotą Mieszkaniową  w Inowrocławiu Plac Klasztorny 1A a Jędrzejem Paterkiem Inowrocław ul. Harcerstwa polskiego 14/31 Usługi Techniczno – Budowlane. 
1.2. Wizja lokalna przeprowadzona w dniu 14.09.2010r związana z przeprowadzeniem oględzin wewnętrznych i zewnętrznych budynku w tym elementów konstrukcyjnych.
1.3. Ekspertyzy stanu technicznego budynku zlokalizowany w Inowrocławiu przy Placu Klasztornym 1A.

1.4. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 06. luty 2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy wykonywanych robót budowlanych.

1.5. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 30 sierpnia 2004r w sprawie warunków i trybu postępowania w sprawie rozbiórek nieużytkowych lub niewykończonych obiektów budowlanych.
2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA:

2.1. Przedmiotem opracowania jest rozbiórka  skrzydła budynku mieszczącego byłych magazynach  z powodu złego stanu technicznego.
3. OPIS BUDYNKU:

3.1. Opis wykonano w oparciu o Ekspertyzę Stanu Technicznego Części Budynku oraz własnych obserwacji.

3.2. Opis ogólny:

Budynek jest usytuowany na działce nr. 222 na osi północ – południe. Generalnie w części południowej znajdują się pomieszczenia mieszkalne, a w skrzydłach zachodnim i wschodnim oraz w części północnej magazynowej. W części mieszkalnej budynku jest 2-piętrowy a w części magazynowej 1-pietrowy (magazyny) oraz 1-kondygnacyjny o wysokości w świetle ca 3.80m. Ponadto w północno – wschodniej części budynku na parterze znajduje się magazyn, a  nad nim mieszkanie. Między magazynami znajduje się patio ( podwórze), którego fragment jest zajęty przez komórki gospodarcze.

Południowo – wschodni fragment budynku w części mieszkalnej jest podpiwniczony i nie SA użytkowane.

Dach nad magazynowymi częściami budynku jednospadowe z attyką, ze spadkami w kierunku podwórza wewnętrznego. Nad dwiema pozostałymi częściami o spadku małym.

Gabarytowo budynek w kształcie zbliżony do prostokąta.

Ponieważ budynek był wielokrotnie przebudowywany ( rozbudowa, dobudowa, nadbudowa), okresy budowy poszczególnych części są różne.

Historia budynku przedstawia się następująco:

1. Część frontowa od strony Placu Klasztornego pochodzi sprzed 1888r , z tego roku pochodzi parterowe skrzydło zachodnie obejmujące część budynku będącą przedmiotem rozbiórki

2. W 1901r powstały parterowe budynki po wschodniej stronie działki i później połączone i nadbudowane.

3. W latach 1914 r wprowadzono zmiany do części frontowej

4. W 1918/1919 r nastąpiła poważna rozbudowa budynku, który pełnił funkcję drukarni

5. W 1927r nadbudowano piętro nad północną częścią budynku frontowego

6. W 1967r po likwidacji drukarni urządzono mieszkania, a w części budynku zamieniono na magazyny.

Do budynku magazynowego w narożniku północno – zachodnim przylega parterowy drewniany budynek gospodarczy znajdujący się na terenie sąsiedniej posesji. W miejscu przylegania do ścian murowanych budynek ten nie posiada ścian własnych.

3.3. Dane techniczne:

       Budynek przeznaczony do rozbiórki oznaczono na planie sytuacyjnym pod nr. 2
       Powierzchnia zabudowy: 79.07m2

       Kubatura: 648.37m3

       Wysokość części magazynowej: ok. 8.20m
3.4. Opis konstrukcyjny:

Konstrukcja obiektu typowa dla budynków wybudowanych w XIX w. Ściany murowane z cegły pełnej , w lokalach mieszkalnych w późniejszym okresie ocieplane.
Grubość ścian zewnętrzne nośne i nienośne na parterze generalnie 38 cm, zewnętrzne na I Pietrze 25 i 38 cm, zewnętrzne na klatce schodowej w narożniku od strony sąsiada 25 cm oraz wewnętrzne nośne 25 i 38 cm.

Strop nad piwnicą ceglane na belkach stalowych, stropy miedzy piętrami drewniane belkowe ze ślepym pułapem. Układ generalnie podłużny; w części magazynowej skrzydła zachodniego belki stropowe oparte na ścianach zewnętrznych: wschodniej i zachodniej. Strop nad parterem magazynu podparte dodatkowo stalowymi belkami z I NP. 240: pojedynczą belką podłużną równolegle do ścian, opartą na belkach poprzecznych z trzech I NP. j.w.

Dachy drewniane krokwiowe oparte na ścianach, a w magazynie dodatkowo na belkach stalowych.

Schody w części mieszkalnej drewniane; w magazynie na parterze betonowe, wyżej drewniane.

Fundamenty i ściany podziemne z cegły.   
II. OPIS ZAKRESU I SPOSOBU PROWADZENIA ROBÓT  ROZBIÓRKOWYCH.
Przed przystąpieniem do  rozbiórki powinno zostać wykonane:
- rozwiązanie funkcjonalne wygospodarowania pomieszczeń na I piętrze, powstałym po zlikwidowanym magazynie

Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych konieczne będzie wykonanie ściany na I piętrze, która zamknie część mieszkalną, a tym samym usztywni pozostawioną po rozbiórce konstrukcję. Należy także zwrócić uwagę na szczelinę, która po rozbiórce znajdzie się w obrębie pozostawionej mieszkalnej części budynku. Ten fragment muru będzie wymagał przewiązania cegieł i napraw.

Zwraca się szczególną uwagę na konieczność zapewnienia pełnego bezpieczeństwa dla ludzi i mienia poprzez należyte zabezpieczenie przyległych budynków. Roboty rozbiórkowe należy powierzyć wyspecjalizowanej firmie.
     Roboty rozbiórkowe należy wykonywać w taki sposób, aby zapewnić maksymalny odzysk materiałów nadające się do ponownego użycia.

Rozbiórkę  rozpoczynamy od wygrodzenia strefy terenu rozbiórki wokół budynku i umieszczenie tablic informacyjnych BHP i montażem rusztowań stalowych ramowych.

Opis sposobu prowadzenia robót rozbiórkowych przy użyciu sprzętu mechanicznego oraz metoda tradycyjną ( ręcznie)

Kolejność prac rozbiórkowych:

- demontaż urządzeń i przyłączy instalacyjnych

- wykonanie ewentualnie podparcia stropów

- rozebranie pokrycia dachowego z papy 

- rozebranie deskowania połaci dachu

- rozebranie konstrukcji dachowej drewnianej

- rozebranie ścian działowych piętra

- rozebranie ścian zewnętrznych pietra

- rozebranie stropu nad parterem

- rozbiórka ścian wewnętrznych parteru

- rozbiórka ścian zewnętrznych parteru do poziomu (-) 0.50 m poniżej  terenu

- niwelacja terenu

Projekt organizacji rozbiórki oraz technologii prac.

Do rozbiórki urządzeń i sieci instalacyjnych można przystąpić dopiero po stwierdzeniu, ze wszystkie instalacje zostały odłączone od sieci miejskiej. Roboty należy rozpocząć od demontażu armatury, wyposażenia sanitarnego a następnie rurarzu i sieci instalacyjnej.
Demontaż konstrukcji dachu rozpocząć od rozebrania wszystkich elementów znajdujących się nad jego powierzchnią ( kominy, wywiewki i.t.p.). Pokrycie papowe uprzednio poprzecinane ostrym narzędziem w miejscach klejenia arkuszy, zwinąć w rulon, znieś na ziemię i ułożyć na pryżmie przeznaczonej do utylizacji. Po pokryciu dachu usuwa się poszycie z desek oraz poszczególnych elementów konstrukcyjnych w następującej kolejności: krokwie, kleszcze, płatwie, słupki, murłaty. Usuwając kleszcze należy pamiętać o tymczasowym podparciu ścian słupkowo – płatwiowych, a następie demontaż wykonać po położeniu ich na stropie. Transport na ziemię elementów konstrukcyjnych wykonać przy pomocy lin.

   Rozbiórkę ścian murowanych wykonać za pomocą kilofów wspomaganych urządzeniami mechanicznymi. Robotnicy ustawieni powinni być na rusztowaniach od strony wewnętrznej. Transport rozebranych elementów należy przewidzieć zasuwnicami pochyłymi lub rynnami zsypowymi. Na placu przewidzieć miejsce manewrowe dla samochodów, miejsca składowania materiałów rozbiórkowych do powtórnego wykorzystania, materiału przewidzianego do spalania, materiałów do utylizacji oraz pryzm z cegieł sukcesywnie wywożonych .

Oczyszczenie cegły winno wykonywać się na ziemi przed ułożeniem na pryzmy.

Wykopy i zagłębienia należy zasypać ziemią.
Zagospodarowanie odpadów porozbiórkowych nastąpi w sposób przewidziany w przepisach ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r o odpadach ( Dz.U. Nr.62, poz628 z późniejszymi zmianami). Powierzchnia terenu po rozbiórce obiektu zostanie uporządkowana i wyrównana.

Procedura rozbiórki i usuwania elementów  ( ewentualnie występujących) z płyt zawierające azbest będzie prowadzona zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 kwietnia 2004r w sprawie sposobów i warunków bezpiecznego użytkowania i usuwania wyrobów zawierające azbest (Dz.U.z 2004r nr.71 poz.649).

III. OPIS SPOSOBU ZAPEWNIENIA BEZPIECZEŃSTWA LUDZI I MIENIA.

Sposób zapewnienia bezpieczeństwa ludzi i mienia podczas robót rozbiórkowych zgodnie z przepisami Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych ( Dz.U. Nr. 47 poz. 401) oraz Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997r w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy ( tekst jednolity: Dz.U. z 2003r Nr.169, poz.1650).

Informacja dotycząca BIOZ – Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U.2003r nr. 120 poz. 1126)
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1. WSTĘP

1.1. PRZEDMIOT SPECYFIKACJI TECHNICZNEJ WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH.

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót budowlanych rozbiórkowych budynku zlokalizowanego w miejscowości Inowrocław Plac Klasztorny 1A

1.2. OGÓLNA CHARAKTERYSTYKA BUDYNKU PRZEZNACZONEGO DO ROZBIÓRKI I OPIS STANU ISTNIEJĄCEGO.

Konstrukcja obiektu typowa dla budynków wybudowanych w XIX w. Ściany murowane z cegły pełnej, stropy nad piwnicą ceglane na belkach stalowych, stropy międzypiętrowe drewniane belkowe z ślepym pułapem. Dach drewniany krokwiowy oparty na ścianach. Schody częściowo drewniane i betonowe. Fundamenty i ściany podziemne z cegły.
Stopień zużycia ścian ocenia się na średnio 75% co upoważnia do stwierdzenia, że znajdują się w złym stanie technicznym i stwarza zagrożenie bezpieczeństwa dla ludzi i mienia.

1.2. ZAKRES ROBÓT ROZBIÓRKOWYCH.
Zgodnie z „opisem sposobu prowadzenia robót rozbiórkowych przy użyciu sprzętu mechanicznego oraz metodą tradycyjną ( ręczna)” Opisu Technicznego.

2. OPIS PRAC TOWARZYSZĄCYCH, ROBÓT TYMCZASOWYCH ORAZ INFORMACJA O MIEJSCU REALIZACJI ROBÓT.

W ramach prac przygotowawczych związanych z realizacją robót należy wykonać podstawowe prace przygotowawcze polegające na:

- zabezpieczeniu miejsca realizacji robót przed negatywnym oddziaływaniem na zamieszkałych w sąsiednim budynku mieszkańców ( wykonanie osłon z folii zapobiegających zapylenie)

-zabezpieczenie i wydzielenie dróg komunikacyjnych, którymi odbywać się będzie transport materiałów z rozbiórki.

- zapewnienie pomieszczeń socjalnych dla pracowników budowlanych oraz miejsc magazynowania materiałów i określone zostaną w dniu przekazania placu rozbiórki.

- na zewnątrz obiektu wydzielone zostanie miejsce na kontenery z gruzem.

- osoba kierująca przedstawi harmonogram robót.

3. METODA WYKONANIA ORAZ PROWADENIA ROBÓT.

Całość robót wykonywać zgodnie z:

- Opracowaną dokumentacją techniczną

-Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi bezpieczeństwa i higieny pracy a także przepisami przeciwpożarowymi.

- Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 26 września 1997r w sprawie ogólnych przepisów BHP ( Dz.U.Nr. 129/97 poz. 844)

- Rozporządzeniem Ministra Budownictwa z 28 marca 1072r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano – montażowych i rozbiórkowych                ( Dz.U.nr.13/72 poz.93)

- na terenie rozbiórki obiektu winien przebywać cały czas pracownik nadzoru średniego ze strony wykonawcy.

- okresową kontrolę nad prawidłowością wykonania robót rozbiórkowych wykonuje inspektor nadzoru.

- w trakcie prowadzenia robót bezwzględnie przestrzegać przepisów BHP w zakresie montażu, składowania materiałów, oznakowania miejsc niebezpiecznych i.t.p.

- na miejscu rozbiórki wyposażyć w podręczną apteczkę.

4. WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH.

Wszystkie użyte w realizacji materiały i wyroby muszą mieć niezbędne atesty, certyfikaty, świadectwa PZH i ITB. W/w dokumenty zostaną przedstawione inwestorowi.

5. PRZECHOWYWANIE MATERIAŁÓW, TRANSPORT, DOSTAWA ORAZ KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT.

Zagadnienie związane z transportem, dostawą oraz sposobem magazynowania i składowania materiałów z rozbiórki zostaną  uzgodnione szczegółowo z inwestorem na etapie realizacji. Czynności te zostaną ujęte w opracowanym i przedstawionym do akceptacji inwestora harmonogramie robót rozbiórkowych. Kontrola robót rozbiórkowych prowadzona będzie na bieżąco przez osoby sprawujące bezpośredni nadzór ze strony inwestora i wykonawcy. Wszelkie zmiany oraz odstępstwa od przyjętych rozwiązań projektowych będą konsultowane z inwestorem.
6. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN.

Prace rozbiórkowe prowadzone będą przy użyciu sprawnego sprzętu i urządzeń mechanicznych.

7.ZAKRES ROBÓT BUDOWLANYCH WYSTĘPUJĄCYCH W TRAKCIE REALIZACJI ZADANIA.
 - roboty rozbiórkowe i demontażowe ( instalacyjne)
8. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU, OBMIARU ROBÓT, ROZLICZENIE.

Dla w/w zadania opracowany zostanie przedmiar robót.

Przedmiar robót stanowi integralną część zadania ( rozbiórki)

Sposób rozliczenia zadania rozbiórkowego ustalony zostanie w umowie zawartej pomiędzy zamawiającym a wykonawca.
                                                                    Opracował:
