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                                                                                                                             Inowrocław, dnia  02-04-2015r. 
Zaproszenie   Ofertowe
               Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o.  Inowrocław  w imieniu Wspólnoty  Mieszkaniowej budynku przy ul:  Wawrzyniaka  nr 14-16  zaprasza do składania ofert cenowych na wykonanie prac związanych z : 
Zabezpieczenie powierzchni posadzek balkonowych przed czynnikami atmosferycznymi 15 szt. (3,33 x 1,10 x 12 szt. + 3,80 x 1,46 x 3 szt.) w technologii hydroizolacji natryskowej elastomerem polimocznikowym „ SLAMLOK „ lub „ HYDRONYLON „ budynku Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul: Wawrzyniaka Nr 14-16 w Inowrocławiu.
Materiały użyte do w/w prac powinny posiadać stosowne atesty i parametry dostosowane do zakresu wykonywanych prac i zgodności z technologią. Zainteresowane osoby w/w pracami remontowymi mogą uzyskać dodatkowe informacje w siedzibie Rejonu Obsługi Wspólnot Mieszkaniowych w budynku przy ul. Wawrzyniaka nr 33 w Inowrocławiu bądź telefonicznie pod numerem tel. 52 35-64-335. Oferty z podaniem ceny, okresu gwarancji i terminu realizacji należy składać na podstawie przedmiaru robót udostępnionego w Internecie na stronie www.pgkim BIP  do dnia 10-04-2015r. do godz. 14ºº w biurze podawczym PGK i M Sp. z o.o. (pokój nr 7-parter lub sekretariat) przy ul. Wawrzyniaka nr 33 w Inowrocławiu. Przedstawiciel wybranej oferty zostanie powiadomiony pisemnie lub telefonicznie o warunkach dalszej współpracy. Jednocześnie Wspólnota Mieszkaniowa zastrzega sobie prawo do nie rozstrzygnięcia złożonych ofert (bez powiadamiania) w przypadku gdy zaproponowane ceny przez wykonawców będą zbyt wysokie i przekroczą wartość środków finansowych przeznaczonych na w/w remont, niezadawalający okres gwarancji lub zbyt długi termin realizacji zadania.
